

**Информация о реализуемых образовательных программах муниципального
бюджетного общеобразовательного учреждения
МБОУ СОШ № 8
на 2019 – 2020 учебный год**

НАЧАЛЬНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

На уровне начального общего образования в МБОУ СОШ № 8 реализуется ФГОС НОО.

Образовательная область Русский язык и литература предусматривает изучение:

русского языка (1 - 4 классы) в учебном объеме 4 часа в неделю. Изучение предмета направлено на развитие речи, мышления, воображения школьников, способности выбирать средства языка в соответствии с условиями общения; воспитание позитивного эмоционально-ценностного отношения к родному языку, освоение первоначальных знаний о лексике, фонетике, грамматике русского языка; овладение умениями правильно писать и читать, участвовать в диалоге, составлять несложные монологические высказывания и письменные тексты-описания и повествования небольшого объема; овладение основами делового письма (написание записки, адреса, письма).

В целях формирования языковой компетенции в 1 - 2 классах на изучение русского языка добавлен 1 час.

Литературного чтения (1 - 3 классы) в учебном объеме 4 часа в неделю; в 4 классе - 3 часа в неделю. Учебный предмет «Литературное чтение» ориентирован на формирование читателя-школьника с развитыми нравственными и эстетическими чувствами, способного к творческой деятельности; совершенствование всех видов речевой деятельности младшего школьника (слушание, чтение, говорение, письмо, различные виды пересказа); знакомство с богатым миром отечественной и зарубежной детской литературы.

Образовательная область иностранный язык:

английский язык (2-4 класс) в учебном объеме 2 часа в неделю. Изучение «Иностранного языка» направлено на формирование умений общаться на иностранном языке с учетом речевых возможностей и потребностей младших школьников; элементарных коммуникативных умений в говорении, аудировании, чтении и письме; освоение элементарных лингвистических представлений, доступных младшим школьникам.

Образовательная область «Родной язык и родная литература»

в 3 и 4 классах добавлены родной язык и литературное чтение на родном языке в количестве по 0,5ч на каждый предмет в 3 и 4 классах.

В образовательную область «Математика» входит предмет:

математика (1 - 4 класс) в учебном объеме 4 часа в неделю. Изучение «Математики» в начальной школе направлено на развитие образного и логического мышления, воображения, математической речи, формирование предметных умений и навыков, необходимых для успешного решения учебных и практических задач и продолжения образования; стремления использовать математические знания в повседневной жизни.

Образовательная область «Окружающий мир» предусматривает изучение предмета «Окружающий мир» (1 -4 классы) в учебном объеме 2 часа. Учебный предмет является интегрированным. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности. Значение предмета «Окружающий мир» состоит в том, что в ходе его изучения учащиеся овладевают основами практико-ориентированных знаний и умений, в том числе - методами изучения природы, правилами ухода за растениями и животными, а также за собственным организмом. Этот предмет обладает широкими возможностями для формирования у младших школьников умений проводить наблюдения в природе, ставить опыты, соблюдать правила поведения в мире природы и людей, правила здорового образа жизни. На

основании письма МО от 23.03.99г. № 389-11-12 «О преподавании ОБЖ в начальной школе» учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» отдельным курсом не изучается. Учебная программа реализуется через интеграцию с учебным предметом «Окружающий мир». Курс «ОБЖ» во всех классах начальной школы так же реализуется через классные часы, часы внеурочной деятельности.

Образовательная область «Физическая культура» включает в себя предмет физическая культура (1-4 классы) с учебной нагрузкой 3 часа. Изучение физической культуры направлено на укрепление здоровья, содействие гармоническому физическому развитию и всесторонней физической подготовленности; воспитание познавательной активности, интересы и инициативы на занятиях физическими упражнениями, культуры общения в учебной и игровой деятельности.

Образовательная область «Искусство», «Технология» включает в себя: изобразительное искусство (1 -4 классы) - 1 час в неделю; музыка (1 -4 классы) - 1 час в неделю; технология (1 - 4 классы) - 1 час в неделю.

Изучение предметов эстетического цикла («Музыка» и «Изобразительное искусство») направлено на развитие способности к эмоционально-ценностному восприятия произведения изобразительного и музыкального искусства, выражению в творческих работах своего отношения к окружающему миру; овладение элементарными умениями, навыками, способами художественной и музыкальной деятельности.

Особенностями учебного предмета «Технология» являются практикоориентированная направленность содержания обучения, которая позволяет реализовать практическое применение знаний, полученных при изучении других учебных предметов.

Учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» изучается в 4 классах. На основании выбора родителей (законными представителями) обучающихся изучается модуль «Основы православной культуры».

Часть, формируемая участниками образовательных отношений, при 5-дневной учебной неделе в 1 -4 классах составляет 1 час в неделю.

Максимально допустимая недельная нагрузка при 5-дневной учебной неделе в 1 классе составляет 21 час в неделю, во 2-4 классах - 23 часа в неделю, что соответствует требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10.

1а, 1б, 2а, 2б класс МБОУ СОШ № 8 работает по программе «Школа России», 3а, 3б, 4а, 4б по программе «Перспективная начальная школа».

Максимально допустимая недельная нагрузка при 5 -дневной учебной неделе в 1 классе составляет 21 час в неделю, во 2-4 классах - 23 часа в неделю, что соответствует требованиям СанПиН 2.4.2.2821-10.

ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В 2019-2020 учебном году в МБОУ СОШ № 8 работает по ФГОС ООО.

Образовательная область «Русский язык и литература».

Русский язык — 5 класс — 5 часов в неделю, 6 класс — 6 часов в неделю, 7 класс — 4 часа в неделю, 8 класс 3 часа в неделю, 9 класс — 2 часа в неделю.

Литература: 5-6 классы — 3 часа в неделю, 7- 8 классы — 2 часа в неделю, 9 класс — 3 часа в неделю.

Иностранный язык: английский: 5-9 классы — 3 часа в неделю

Образовательная область «Родной язык и родная литература»

Родной язык 1 час в 9 классе, родная литература 1 час в 9 классе.

Образовательная область «Математика и Информатика».

Математика изучается в 5-6-х классах — 5 часов в неделю.

Алгебра и геометрия изучаются в 7-9-х классах: алгебра 7-9 класс — 3 часа в неделю, Геометрия 7-9 класс — 2 часа в неделю.

Информатика:

- В целях подготовки обучающихся к эффективному применению информационных

образовательных ресурсов в учебной деятельности, в том числе в самообразовании, формирования умения ориентироваться в информационном пространстве, работать с распространенными автоматизированными информационными системами предмет Информатика изучается в 5 и 6 классе во внеурочной деятельности в объеме 1 час в неделю. В 7 классе 1 час в основном учебном плане и 1 час во внеурочной деятельности. В 8 классе предмет изучается в объеме 1 час в учебном плане и 1 час во внеурочной деятельности. В 9 классе предмет изучается в объеме 1 час в учебном плане и 1 час во внеурочной деятельности.

Образовательная область «Общественно-научные предметы»

География: в связи с переходом на ФГОС ООО вводится учебный предмет «География» с 5 класса: 5-6 класс - 1 час в неделю, 7-9 класс - 2 часа с неделю.

Обществознание: 6 — 7 классы - 1 час в неделю, 8-9 класс-2 часа в неделю включает разделы «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика», «Право» по модульному принципу на интегративной основе.

История: 5-9 класс - 2 часа в неделю.

Образовательная область «Естественнонаучные предметы»

Биология:

В связи с переходом на ФГОС ООО вводится учебный предмет «Биология» с 5 класса: 5-7 класс - 1 час в неделю, 8-9 класс - 2 часа в неделю. Химия: 8-9 классы - 2 часа в неделю.

Физика: 7-8 классы — 2 часа в неделю, 9 класс 3 часа в неделю.

Образовательная область «Искусство»

Музыка изучается в 5-8 классах - 1 час в неделю.

Изобразительное искусство изучается в 5-7 классах - 1 час в неделю.

Образовательная область «Технология»

Предмет «Технология» построен по модульному принципу, изучается 2 часа в неделю в 5-7 классах, в 8 классе - 1 час в неделю.

Образовательная область «Физическая культура и ОБЖ»

Физическая культура в соответствии с ФГОС ООО при 5-дневной учебной неделе изучается 2 часа в неделю: 5-8 классы — 2 часа в неделю. Для удовлетворения биологической потребности в движении за счет школьного компонента в 5-8 классах добавлен 1 час. 9 класс — 2 часа в неделю в учебном плане и 1 час во внеурочной деятельности.

Основы безопасности жизнедеятельности - в 5 и 7 классах за счет школьного компонента добавлен 1 час на изучение ОБЖ. Изучение ОБЖ в 6 классе вынесено в область внеурочной деятельности. В 8,9 классе изучается в объеме 1 часа в неделю.

В рамках ФГОС ООО предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» на уровне основного общего образования (далее - предметная область ОДНКНР) является продолжением предметной области «Основы религиозной культуры и светской этики» на уровне начального общего образования реализуется во внеурочной деятельности в 5-7 классах, в 8 и 9 классе в учебном плане.

СРЕДНЕЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Принцип построения недельного учебного плана для 10-11 классов очно-заочного обучения основан на базовом уровне.

ПО «Русский язык и литература»

Русский язык: 10 класс 1 час в неделю, 11 класс - 2 часа в неделю и в целях подготовки обучающихся 11 классов к государственной итоговой аттестации, на основании изучения запросов обучающихся, расширено изучение ПО «Русский язык и литература» за счет компонента образовательного учреждения добавлен 1 час в неделю на русский язык, что способствует расширению эрудиции обучающихся, их лингвистического, филологического и общего кругозора, формированию уважения и интереса к культуре родного языка, подготовке к ГИА в 11 классе, и 2 часа в 10 классе.

Литература, иностранный язык: 10-11 классы — 3 часа в неделю.

ПО «Общественные дисциплины»

Обществознание: 10, 11 класс — по 3 часа в неделю,

История — 10,11 класс — по 3 часа в неделю.

География — 10 класс — по 2 часу в неделю.

ПО «Естественнонаучные дисциплины»

Физика - 10,11 класс - 2 часа в неделю;

Биология - 10,11 класс - 2 часа в неделю.

Астрономия - 11 класс - 1 час в неделю

ПО «ОБЖ»

Основы безопасности жизнедеятельности: 10, 11 классы 1 час в неделю

ПО «Математика. Информатика»:

«Алгебра и начала анализа» :10-11 класс - 3 часа в неделю.

Геометрия — 10,11 класс - по 2 часа в неделю.

«Информатика и ИКТ» 10-11 классы — 2 часа

ПО «Естественнонаучные дисциплины»

Химия - 10 класс -2 часа, 11 класс — 2 часа.

Биология 10, 11 класс - 2 часа.